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19. apríla 2025

  

Meditačný obsah č. 289

  

Posledné meditácie rozpracovali pojem odpustenia, predstavu hriechu a tak často
nepochopenú slobodu človeka voči duchovnej povinnosti. Meditácia na určité predstavy, ktoré
vyjadrujú tieto pojmy, vedie k hlbšiemu porozumeniu duševných a duchovných svetových
zákonitostí.

  

Pri meditácii môžu byť nápomocné pomerne jednoduché pozorovacie cvičenia. Tvorba
predstavy o pojme a jeho rozpracovanie pomocou vhodného textu je už náročnejšie. No táto
úroveň je pre začiatok úplne prijateľná. Pre toho, kto sa snaží o duchovné školenie, nie sú
vhodné banálne cvičenia meditácie, ktoré nevytvárajú konkrétny vzťah medzi subjektom a
objektom.

  

Dnes je takmer nerozumné, aby človek meditoval o mysterijnej múdrosti priamo. Vysoké
zákony, ktoré prebývajú v skrytosti ľudskej duše, by mohli skutočne vyvolať veľa zádumčivosti a
dokonca obranných odporov. V tomto zmysle by sme však nemali opomenúť poukaz na
skutočnosť, ktorá žije v hĺbke ľudského bytia počas veľkonočných dní a urobiť ju predmetom
meditácie. V jednoduchších formách sa tento vecný obsah týka každého človeka.

  

V 16. kapitole podľa Matúša je apoštol Peter najskôr chválený za spoznanie Krista pri
odovzdávaní kľúčov. Keď potom Kristus v nadväznosti na túto chválu hovorí o svojom blížiacom
sa utrpení a smrti, Peter si ho vezme nabok a hovorí mu:

  

„Nech ťa Boh ochraňuje, Pane! To sa ti nesmie stať! On sa však obrátil a povedal Petrovi:
„Choď odo mňa, Satan! Si mi na pohoršenie, lebo nemyslíš na to, čo je božie, ale na to,
čo je ľudské! "

  

Duchovná nevyhnutnosť a pozemská, dobre mienená realita ochraňovania sa v týchto veršoch
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stretávajú v najostrejšej miere. No meditujúci nemusí hneď priniesť najvyššiu obetu a obetovať
sa pre svet. V miernom rozsahu sú však vždy nevyhnutné kroky, ktoré presahujú ľudskú
závislosť. Dané slová sú pre meditáciu každopádne veľkou výzvou. Opisujú tajomný obraz.
Uvedené riadky by mali každý deň hlboko pôsobiť na dušu; meditujúci sa obracia k slovám
evanjelia, aby hľadal poznanie.

  

Ďalšia poznámka:

  

Pretože pri tomto meditačnom obsahu nejde o článok viery, ale o zobrazenie rozlišovania
pominuteľných a nepominuteľných hodnôt, je tu vhodný nasledujúci rozširujúci citát od Rudolfa
Steinera:

  

„Následkom pohodlnosti vo viere sa vytvárajú veľké prekážky pre duchovnovedné hnutie. Tým,
že človek niečomu verí, pretože to povedala tá či oná osoba, odďaľuje sa slobodný úsudok,
slobodný život ľudskej duše a osamostatnenie aj vo vzťahu k duši rozumovej. Je oveľa
pohodlnejšie môcť niekomu veriť, než preskúmavať, čo hovorí."
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